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 ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO/MG Nº 1779/2025 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 17 de fevereiro de 2025. 

 
 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro de 2025, às 18:10hs (dezenove horas e dez 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a presidência do Vereador Sebastião José 
Esperança reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores, Fabiana 
Evangelista Rodrigues, Fabiano Araujo Rodrigues, José Romeu Oliveria Tostes, 
Jordão de Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra, 
Thárik Gouvêa Varotto e Wellington Costa Souza Silva. O Presidente declarou aberta 
a Sessão Ordinária da Câmara Municipal e agradeceu a presença do Prefeito Guilherme 
de Souza Nogueira e o convidou para fazer parte da mesa diretora. A seguir colocou 
em primeira e única discussão e votação a ata de nº 1774/2025 e 1775/2025 que foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou da secretária que 
procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1-Requerimento nº 029/2025 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental. Seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: - 
Solicita instalação de grade no bueiro existente na Av. Dr. Candido de Oliveira Ribeiro 
- em frente à residência da senhora Regina Machado (próximo ao campo do Prainha) 
Justificativa: A falta de grade no bueiro oferece risco de acidente aos pedestres que 
transitam pelo local. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 06 de fevereiro de 2025- 
Vereador proponente: Pedro Gonçalves Caetano. 2- Requerimento nº 030/2025 
Autor: Jordão de Amorim Ferreira Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental. Seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação:  - 
Que seja criado protocolo de atendimento e fluxograma para diagnóstico de crianças 
com suspeita de TEA (transtorno do espectro autista) Justificativa: O diagnóstico do 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) é clínico e envolve observação do 
comportamento da criança, entrevistas com os pais e aplicação de instrumentos de 
avaliação. - Etapas de atendimento -Avaliação do desenvolvimento - Entrevistas com 
os pais - Observação do comportamento da criança - Aplicação de instrumentos de 
avaliação - Instrumentos de avaliação - Entrevista de Diagnóstico de Autismo Revisada 
(ADI-R) - Programação de Observação Diagnóstica para Autismo (ADOS) e 
Instrumentos de vigilância do desenvolvimento infantil. Muitos pais de crianças 
atípicas vêm me procurando, todos com a mesma queixa onde vem encontrando 
dificuldade para o fechamento de diagnóstico de seus filhos com suspeita do espectro 
autista. A criação desse protocolo seria de estrema importância para essas crianças e 
pais que vem tendo dificuldade para o possível tratamento. Sala das Sessões “Messias 
Lopes”, 12 de fevereiro de 2025 Vereador proponente: Jordão de Amorim Ferreira.  3- 
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Requerimento nº 031/2025 Autor: Jordão de Amorim Ferreira Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental. Seja enviada ao Executivo 
Municipal a seguinte solicitação: - Que seja cogitada a contratação de um neuro 
psicopedagogo para fechamento de diagnóstico de crianças com suspeita de TEA. 
Justificativa: A neuro psicopedagogia é uma ciência interdisciplinar que estuda o 
sistema nervoso e o processo de aprendizagem. O objetivo é identificar, diagnosticar e 
tratar dificuldades de aprendizagem, promovendo a reintegração social, pessoal e 
educacional. A neuro psicopedagogia combina conhecimentos de neurociência, 
psicologia e pedagogia. O profissional que atua nessa área é chamado de neuro 
psicopedagogo.  O neuro psicopedagogo pode atuar em escolas, clínicas, hospitais e 
instituições de ensino especial. O que o neuro psicopedagogo faz?  -Identifica e 
diagnostica dificuldades de aprendizagem -Realiza reabilitação cognitiva, -Planeja 
programas terapêuticos, -Acompanha a evolução do processo de aprendizagem, -
Solicita exames, -Trabalha para melhorar o desempenho educacional e -Estimula o 
desenvolvimento do indivíduo A neuro psicopedagogia é a principal disciplina da 
neuroeducação, uma abordagem educativa que se baseia no funcionamento do cérebro. 
Sala das Sessões “Messias Lopes”, 12 de fevereiro de 2025- Vereador proponente: 
Jordão de Amorim Ferreira.  4- Requerimento nº 032/2025 Autor: Sandro Gonçalves 
Dutra Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança   O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, 
seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: - Venho requer a limpeza 
geral da Praça Milton Braga (pracinha do ginásio), Iluminação da mesma e também 
onde se encontra acadêmica ao livre. Justificativa: A Praça se encontra suja e com 
iluminação precária.  Inclusive onde se encontra a Acadêmica ao ar livre. Sala das 
Sessões “Messias Lopes” 12 fevereiro de 2025.  Vereador Proponente: Sandro 
Gonçalves Dutra.  5-Requerimento nº 033/2025 Autor: Sandro Gonçalves Dutra Ao 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança   O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, 
ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: - Venho requerer a colocação tambores 
ou caçamba de coleta de lixo, na comunidade da Cachoeira Santa e 
mediações.  Justificativa: Os moradores da Comunidade estão tendo transtornos por 
estarem sem local correto de descartar lixo, causando damos a eles e ao meio ambiente. 
Sala das Sessões “Messias Lopes” 12 fevereiro de 2025.  Vereador Proponente: Sandro 
Gonçalves Dutra.  6- Requerimento nº 034/2025 Autores: Wellington Costa de Souza 
Silva, Sandro Gonçalves Dutra, Fabiano Araújo Rodrigues, Fabiana Evangelista 
Rodrigues Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança Os Vereadores que abaixo subscrevem, requerem que após tramitação 
regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: - Seja 
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designado um segurança para o "ANEXO" no período noturno durante as festividades 
do carnaval, ou seja do dia 28/02/2025 até 05/03/2025. Justificativa: Para garantir a 
integridade física dos profissionais de saúde, bem como a proteção do patrimônio 
público. Sala das Sessões “Messias Lopes” 12 fevereiro de 2025. Vereadores 
Proponentes: Wellington Costa de Souza Silva, Sandro Gonçalves Dutra, Fabiano 
Araújo Rodrigue e Fabiana Evangelista Rodrigues. 7- Requerimento nº 035/2025 
Autor:  Fabiana Evangelista Rodrigues. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Sebastião José Esperança A Vereadora que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo:  - 
Que seja colocado proteção nas pilastras da quadra da Praça de Esportes para evitar 
possíveis acidentes. Justificativa:  Durante a prática esportiva, existe o risco dos 
atletas, principalmente os do futsal, se machucarem em caso de colisão com as pilastras 
devido as mesmas serem muito próximas da quadra.  Sala das Sessões “Messias Lopes” 
12 fevereiro de 2025. Vereador Proponente: Fabiana Evangelista Rodrigues 8- 
Requerimento nº 036/2025 Autor:  Fabiana Evangelista Rodrigues Ao Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança A Vereadora que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Municipal, a solicitação abaixo: Que seja colocado uma lixeira na rua Senhor dos 
Passos. Justificativa: havia uma lixeira onde a população daquela localidade 
depositava seu lixo e o caminhão recolhia. Hoje não tem mais esta lixeira e muitas 
vezes o lixo é espalhado por animais em situação de rua. O que também favorece o 
aparecimento de animais nocivos à saúde, além de deixar um aspecto muito ruim e 
também atrapalhar o trabalho dos servidores (garis) do município. Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 12 fevereiro de 2025. Vereador Proponente: Fabiana Evangelista 
Rodrigues. 9- Requerimento nº 037/2025 Autor:  Fabiana Evangelista Rodrigues Ao 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança  A 
Vereadora que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, 
ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Que seja estudada a situação da Rua 
Carlos Coelho Camacho que dá acesso ao Cemitério Municipal para que 
posteriormente possa ser feito passeio para o trânsito e proteção dos pedestres, além de 
providências quanto aos buracos existentes.  Justificativa: A rua acima mencionada 
tem um grande fluxo de pessoas que na maioria das vezes ficam expostas, pois muitos 
veículos ao desviarem dos buracos colocam em risco pedestres e condutores. Sala das 
Sessões “Messias Lopes” 12 fevereiro de 2025. Vereador Proponente: Fabiana 
Evangelista Rodrigues.   10- Requerimento nº 038/2025 Autora: Fabiana Evangelista 
Rodrigues Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança A vereadora que abaixo subscreve requer à Mesa Diretora desta Câmara 
que, após apreciação do plenário, que se conceda MOÇÃO DE APLAUSO a equipe 
denominada “O Calixto é Nosso”. Justificativa: Esta equipe é formada por um grupo 
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de amigos que vem prestando um trabalho relevante para nossa cidade, onde de forma 
voluntária estão realizando limpeza e conservação daquela localidade que é um 
patrimônio de nossa cidade, pois ali todos os anos, principalmente nos períodos mais 
quentes, recebe uma grande quantidade de turistas além de nossa população que 
aproveita para se banhar na cachoeira do Calixto. Sala das Sessões “Messias Lopes” 
12 de fevereiro de 2025 Vereadora Proponente: Fabiana Evangelista Rodrigues. 11- 
Requerimento nº 039/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer a colocação de poste com iluminação 
na rua Ricardo Rabite, na esquina em frente à residência de número 15, bairro Vale das 
Mangueiras. Justificativa: O local encontra-se na escuridão, trazendo inúmeros 
transtornos e insegurança aos moradores e transeuntes, sendo de extrema importância 
a realização do referido pedido. Sala das Sessões “Messias Lopes” 12 de fevereiro de 
2025. Thárik Gouvêa Varotto-Vereador Proponente. 12- Requerimento nº 040/2025 
Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: 
Vem requerer a colocação de postes com iluminação, na rua Sebastião Montebrune 
(MG 353 - local compreendido entre o bairro Santa Clara e bairro Lagoinha. 
Justificativa:  Moradores do bairro e adjacências têm muitas dificuldades ao 
locomoverem-se pelo acostamento, correndo todo tipo de risco, inclusive 
atropelamento devido a escuridão. Já que o local se tornou uma área urbana e a maioria 
dos proprietários de imóveis obrigados a pagar um valor de taxa de iluminação pública 
considerável, nada mais justo que a população usufruir do referido serviço. Sala das 
Sessões “Messias Lopes” 12 de fevereiro de 2025 Thárik Gouvêa Varotto-Vereador 
Proponente 13- Requerimento nº 041/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança  O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, 
ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer explicações plausíveis 
sobre as ocorrências no município que motivaram a decretar estado de calamidade 
pública entre os dias 10 e 29 de janeiro do ano em curso, já que em várias outras 
ocasiões não foi decretado tal estado, apesar dos volumes de chuvas muito maiores e 
por períodos mais extensos. • Em virtude do referido decreto, quais verbas foram 
obtidas tanto no âmbito estadual como federal? • Quais os valores das verbas, caso 
obtidas? • Informar detalhadamente onde serão aplicadas? • Por que tais verbas não 
foram comunicadas a Câmara, que tem por obrigação a fiscalização orçamentária? 
Justificativa: No verão, nosso município costuma sofrer constantes ameaças com as 
enchentes, quando passamos por vários dias chuvosos, o que não ocorreu, nem mesmo 
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o acometimento por um único dia com volume de chuva totalmente anormal (tromba 
d'água). É do nosso conhecimento o problema ocorrido na ponte do Ypiranga e a 
necessidade de reparo na ponte do Campestre, porém, não é do nosso conhecimento os 
casos mais extremos que talvez tenham sido alegados. Sendo assim, aguardamos 
ansiosos as respostas. Sala das Sessões “Messias Lopes” 13 de fevereiro de 2025 
Thárik Gouvêa Varotto-Vereador Proponente 14- Requerimento nº 042/2025 Autor: 
Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião 
José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Que seja 
realizada a marcação através de adesivação nos veículos da prefeitura constando o 
nome prefeitura municipal de Rio Novo e área de atuação, para facilitar a identificação 
e posterior fiscalização por qualquer cidadão. Justificativa: Para ajudar a população 
na identificação em qualquer circunstância e dar direito aos cidadãos a fiscalizarem se 
os veículos estão sendo usados para devida função e/ou finalidade. Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 13 de fevereiro de 2025 Thárik Gouvêa Varotto-Vereador Proponente 
15- Requerimento nº 043/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer agilidade na finalização da obra que foi 
realizada para conter o desmoronamento na MG 353 (Av. Antônio de Oliveira Costa), 
ao lado da Barrabás, assim como a colocação do guard-rail para segurança de todos. 
Justificativa: Há bastante tempo venho realizando a cobrança, pois o local está 
extremamente perigoso, tanto para condutores, quanto para os pedestres e moradores 
das casas situadas na rua abaixo. Diante da grande necessidade, peço providências. 
Sala das Sessões “Messias Lopes” 13 de fevereiro de 2025 Thárik Gouvêa Varotto-
Vereador Proponente 16- Requerimento nº 044/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, 
ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer limpeza, calçamento e 
iluminação da rua que interligam as ruas Joaquim Soares de Oliveira a José Geraldo 
Ladeira. Justificativa: O referido local é utilizado por um grande número de pessoas 
diariamente e encontra-se totalmente na escuridão, muito sujo e esburacado, 
dificultando o trânsito de pedestres e impossibilitando a circulação de veículos. Além 
de ficar muito perigoso a noite pelo fato das pessoas não terem o mínimo de segurança. 
Sala das Sessões “Messias Lopes” 13 de fevereiro de 2025 Thárik Gouvêa Varotto-
Vereador Proponente. 17- Requerimento nº 045/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, 
ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer a limpeza em toda a rua 
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Crisanto Rosa e a construção de um escadão interligando a rua acima à rua Eduardo 
Tostes no bairro Novo Horizonte, além da instalação de corrimão e a colocação de 
braço de iluminação em poste já existente Justificativa: A referida rua encontra-se 
muito escura, suja, perigosa e de dificílimo acesso para as pessoas, além de aumentar 
a insegurança daqueles que ali moram e transitam. A realização do pedido é de grande 
importância para a mobilidade urbana, principalmente para as pessoas que residem nos 
bairros: Novo Horizonte, Renascer e Nova Aurora. Sala das Sessões “Messias Lopes” 
13 de fevereiro de 2025 Thárik Gouvêa Varotto-Vereador Proponente. 18-
Requerimento nº 046/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança  O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer a remoção da árvore seca localizada na 
Av. Governador Valadares, quase em frente ao salão da Jacinta e o imediato plantio de 
outra da mesma espécie. Justificativa: A mencionada árvore está morta, totalmente 
seca, correndo risco de queda, podendo causar prejuízos financeiros às pessoas, e pior 
ainda, colocando em risco todas as pessoas que passam pelo local Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 13 de fevereiro de 2025 Thárik Gouvêa Varotto-Vereador 
Proponente. 19- Leitura de Ofícios: 1) Ofício nº PM/2025/043 – Que responde aos 
nobres edis o requerimento de nº 014/2025.  2) Ofício nº PM/2025/044 – Que responde 
aos nobres edis o requerimento de nº 004/2025. 3) Ofício nº PM/2025/045 – Que 
responde aos nobres edis o requerimento de nº 018/2025. 4) Ofício nº PM/2025/046 – 
Que responde aos nobres edis o requerimento de nº 016/2025. 5) Ofício nº 
PM/2025/047 – Que responde aos requerimentos de nª 02/2025, 03/2025, 05/2025, 
06/2025, 07/2025, 08/2025, 09/2025, 010/2025, 011/2025, 012/25025, 019/2025, 
020/2025, 021/2025, 022/2025, 024/2025, 025/2025, 026/2025 e 027/2025. 06) Ofício 
nº PM/2025/048 – Que responde aos nobres edis o requerimento de nº 013/2025.  07) 
Ofício nº PM/2025/049 – Que responde aos nobres edis o requerimento de nº 17/2025. 
ORDEM DO DIA: 1-Requerimento nº 029/2025 Autor: Pedro Gonçalves Caetano. 
Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 2- 
Requerimento nº 030/2025 Autor: Jordão de Amorim Ferreira Colocado em primeira 
e única discussão. Palavra com o Vereador Jordao de Amorim Ferreira: O 
Vereador disse que todo projeto e requerimento nesta casa com o tema espectro autista 
teve seu nome, que inclusive o prefeito hoje aqui presente participou de um projeto 
com ele, mencionou que quando fez parte da diretoria da APAE foi procurado por 
vários pais, que a APAE   dá todo o apoio mas chega um certo ponto que necessita da 
atenção de um neuro psicopedagogo que é um profissional extremamente raro,  e 
questionou com o número de sessões necessárias e o custo para que se obtenha o 
diagnóstico como  um pai assalariado irá custear esse acompanhamento.   Comentou 
antecipamente seu requerimento de nº 031/2025 e disse que a contratação desse 
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profissional e a criação do fluxograma  para acompanhar essas crianças atípicas será  
um grande ganho para todos,  principalmente para essas crianças pois o autismo tem 
condições de evolução, bastando  ter  constância no tratamento, disse ainda que aquele 
vereador que  quiser assinar junto o requerimento está disponível, e espera que o 
prefeito acate  com carinho e veja a possibilidade de ser colocado em prática esse 
pedido. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Parabenizou o vereador 
pelo requerimento mencionou o caso do Eric filho da Senhora Maria Madalena para o 
qual participou e campanha para custear as sessões para se obter o diagnóstico, disse 
que gostaria de assinar em conjunto e espera que seja possível a implantação no 
município pois irá ajudar muitas famílias. Palavra com a Vereadora Fabiana 
Evangelista Rodrigues:  Também parabenizou o vereador pelo requerimento, disse 
que assinará em conjunto e comentou  que nos últimos anos participou de causas as 
quais o poder público não conseguiu atingir, mas prefere não citar nomes e  
parabenizou ao vereador Thárik por participar, acha importante que o requerimento 
seja visto para que todos possam ser  atendidos, porque fazer campanhas e vaquinhas 
não atinge a todos,  sabe das dificuldades, mas também sabe que não é impossível. 
Palavra com o Vereador Wellington Costa de Souza Silva: O vereador disse que há 
tempos tenta ajuda no que pode nesta questão, acha que deveriam fazer além de um 
simples requerimento, que deveriam tentar regulamentar esta questão para o município, 
lutarem para terem um centro de apoio aos autistas, para que essas pessoas atípicas 
tenham um atendimento com mais qualidade, e que cada vereador busque recurso com 
seus deputados para que possam trazer melhor qualidade de vida também para os pais, 
disse ainda que gostaria de assinar em conjunto o requerimento. Colocado em primeira 
e única votação. Aprovado por unanimidade. 3- Requerimento nº 031/2025 Autor: 
Jordão de Amorim Ferreira. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade. 4- Requerimento nº 032/2025 Autor: Sandro Gonçalves 
Dutra. Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade.  
5-Requerimento nº 033/2025 Autor: Sandro Gonçalves Dutra. Colocado em primeira 
e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 6- Requerimento nº 
034/2025 Autores: Wellington Costa de Souza Silva, Sandro Gonçalves Dutra, Fabiano 
Araújo Rodrigues, Fabiana Evangelista Rodrigues. Colocado em primeira e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade.  7- Requerimento nº 035/2025 
Autor:  Fabiana Evangelista Rodrigues. Colocado em primeira e única discussão. 
Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Pediu permissão para assinar em 
conjunto e parabenizou a vereadora pelo requerimento por ser uma cobrança 
necessária, disse que a quadra “ficou péssima, que como falou anteriormente, uma obra 
que no seu entendimento não agregou em nada no município, visto que havia  uma 
quadra  ao lado onde sempre foram realizadas todas as atividades, quanto a questão da 
cobertura disse que poderia ter sido feito na quadra já existente, uma vez que a quadra 
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atual não tem como ser utilizada quando está chovendo devido a sua ineficiência”. 
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. 8- Requerimento 
nº 036/2025 Autor:  Fabiana Evangelista Rodrigues. Colocado em primeira e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 9- Requerimento nº 037/2025 
Autor:  Fabiana Evangelista Rodrigues. Colocado em primeira e única discussão. 
Palavra com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: Parabenizou e pediu 
permissão para assinar em conjunto, disse que tem passado pelo local e que o mesmo 
está realmente muito perigoso. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José 
Esperança: Pediu permissão para assinar em conjunto e disse ter passado hoje pela 
referida rua e fez a mesma observância. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa 
Varotto: O vereador disse que acha ter feito essa cobrança na gestão passada, e sabe 
que é uma questão que exige um gasto maior do município, que aproveitaria a presença 
do prefeito para fazer uma cobrança que acredita ser uma melhoria para o município, 
disse que a esquina da rua mencionada no requerimento com a rua Ruth Mascarenhas 
é um local bastante perigoso, sugeriu seja analisado a possibilidade de retirar parte do 
terreno  que fica na esquina com o intuito de alargar a rua tanto para pedestres quanto 
para veículos.  Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. 10- 
Requerimento nº 038/2025 Autora: Fabiana Evangelista Rodrigue. Colocado em 
primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade.11- Requerimento 
nº 039/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão 
e votação. Aprovado por unanimidade.  12- Requerimento nº 040/2025 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador 
Thárik Gouvêa Varotto: Disse ser uma antiga cobrança sua, e justificou sua 
solicitação por questão de segurança dos moradores que circulam no trajeto entre os 
bairros Santa Clara e Lagoinha.  Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
unanimidade. 13- Requerimento nº 041/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. 
Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa 
Varotto: Agradeceu a administração atual por estar respondendo aos requerimentos, o 
que não acontecia na gestão passada, quanto ao requerimento disse ser importante visto 
que se trata de verba público, mencionou os ocorridos com as pontes do Ipiranga e 
Campestre, que gostaria de uma resposta para que possam estar repassando para a 
população quando questionados.  Colocado em primeira e única votação. Aprovado 
por unanimidade. 14- Requerimento nº 042/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. 
Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik G. 
Varotto: Disse ser um requerimento importante, sem muito ônus ao município e de 
extrema importância não só por questão de fiscalização como também de facilitar a 
identificação do veículo por quem está sendo transportado, e também por organização, 
mencionou que demais cidades vizinhas tem seus carros adesivados e disse já ter feito 
essa cobrança na gestão passada.  Colocado em primeira e única votação. Aprovado 
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por unanimidade. 15- Requerimento nº 043/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. 
Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa 
Varotto: Usou a palavra para agradecer pela colocação do Guard-rial, pois quando fez 
o requerimento o mesmo ainda não havia sido instalação, e por estar resguardando a 
vida das pessoas naquele local, disse ter feito uma cobrança no requerimento que não 
ficou de maneira clara que é a questão da terra no acostamento de um dos lados da pista 
e parabenizou pelo recapeamento asfáltico feito no acostamento onde já havia sido feito 
cobrança. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. 16- 
Requerimento nº 044/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e 
única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: O vereador disse 
que já comentaria o requerimento de nº 045/2025 pois os requerimentos fazem parte 
do bairro Novo Horizonte e  Nova Aurora, que esteve hoje no local par verificar se a 
limpeza já havia acontecido, já viu que alguns locais no município estão sendo limpos 
dando melhor visibilidade a cidade, que em um dos local mencionado só tem dois 
moradores e o mato se encontra muito alto, e além do mato existem muitos buracos 
que podem causar acidentes, e pediu ao prefeito presente que agilizasse pelo menos a 
limpeza pois sabe que as demais solicitações demandam recursos. Colocado em 
primeira e única votação. Aprovado por unanimidade.  17- Requerimento nº 045/2025 
Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade. 18-Requerimento nº 046/2025 Autor: Thárik Gouvêa 
Varotto. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik 
Gouvêa Varotto: Disse que a referida arvore está seca há um bom tempo e já havia 
feito essa cobrança na gestão passada, acredita que o melhor a ser feito é a remoção da 
mesma, evitando transtornos. Mais uma vez parabenizou por atitudes simples que estão 
sendo tomadas e que deixam a cidade com uma melhor visibilidade não só para os 
munícipes, mas também para aquelas pessoas que visitam a cidade. Colocado em 
primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. Palavra com o Vereador 
Wellington Costa de Souza Silva: O vereador usou a palavra para requerer 
verbalmente a colocação de braço de luz com iluminação, no poste já existente na Rua 
Herenice Gonçalves da Cruz, n° 450, bairro Água Branca, justificando que a referida 
rua se encontra na escuridão, moradores reclamam de insegurança ao retornarem no 
horário noturno para suas residências. PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador 
Thárik Gouvêa Varotto: “Fez uso da palavra para dar conhecimento aos demais 
vereadores quanto a audiência que acontecerá amanhã envolvendo a Santa Casa 
referente aos acordos, se os funcionários irão querer fazer novo acordo visto que 2024 
foi feito um acordo envolvendo o município, por ser de interesse do munícipio pois  
envolve saúde pública, se não estiver enganado eram 14(quatorze) funcionários, que 
um funcionário entrou posteriormente e não participou deste acordo, que foram pagas 
três parcelas, e não pagando mais as parcelas o que veio acarretar nesse leilão que está 
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ocorrendo no município, que não sabe o valor atual mas não é um valor exorbitante, 
não é um valor pequeno mas não chega nem perto do valor do prédio colocado a  leilão, 
que torce para que tudo dê certo, que os funcionários com os quais conversou 
concordam em um novo acordo, pois o que mais querem é estar recebendo essa divida 
trabalhista que é direito deles que tanto trabalharam pela instituição, e quem trabalhar 
quer ser pago, e torce para um desfecho positivo para todas as pessoas e a saúde do 
município”. Palavra com o Vereador Wellington Costa de Souza Silva: O Vereador 
usou a palavra para agradecer ao executivo por ter iniciado a limpeza da praça do seu 
bairro depois de vários anos sem a devida manutenção.  Palavra com a Vereador 
Fabiana Evangelista Rodrigues: Disse que com relação a audiência da Santa Casa, 
que o resultado seja o melhor tanto para a Santa Casa quanto para a cidade, e 
parabenizou ao prefeito pela agilidade nas respostas dos ofícios, embora saibam que é 
da sua obrigação mas que continue pois esse é o objetivo, para que possam estar 
oferecendo um trabalho com melhor resultado para a população, agradeceu também as 
pessoas que tem vindo participar das reuniões desejando que a população possa estar 
sempre presentes, antes de encerrar sua fala a vereadora justificou sua ausência na 
sessão extraordinária já convocada para amanhã dia 18 (dezoito). Palavra com o 
Prefeito Guilherme de Souza Nogueira: O prefeito disse ser uma honra estar retorno 
ao plenário, ao qual teve a oportunidade de ter muitas discussões positivas e 
propositivas a favor do município e que na medida do possível  pretender sempre estar 
presente nesta casa, em seguida mencionou a fala da vereadora Fabiana e do Vereador 
Thárik quanto a questão das respostas aos requerimentos dizendo que foi uma 
determinação interna sua que no máximo uma semana após os requerimentos serem 
protocolados na prefeitura os mesmos deverão ser respondidos, que não terá nenhum 
requerimento que não será respondido, disse ainda aos vereadores que qualquer 
demanda que não tenha tempo hábil para ser feita através de requerimento as portas da 
prefeitura estão abertas para todos os vereadores e população em geral. Em seguida o 
prefeito comentou os requerimentos em pauta hoje na reunião e as providências que já 
estão sendo tomadas, após a explanação o prefeito agradeceu a oportunidade e se 
colocou à disposição de todos. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José 
Esperança: Agradeceu ao prefeito pela sua presença e pelos esclarecimentos. Palavra 
com a Vereador Fabiana Evangelista Rodrigues: Parabenizou o Vereador 
Wellington pela iniciativa em trazer representantes do Instituto Albert Sabin e 
agradeceu o convite para estar junto com o prefeito na reunião, mencionou a questão 
dessas limitações que acometem muitas famílias no município e quanto ao começo de 
uma solução para que essas famílias possam ter o mínimo de dignidade, que após essa 
reunião e a fala do prefeito possam colher bons frutos. Palavra com o Prefeito 
Guilherme de Souza Nogueira: Usou a palavra para mencionar a questão da Santa 
Casa, disse que hoje a Santa Casa tem dois processos, sendo um  trabalhista e o outro 
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é a ação civil pública que foi dado entrada na justiça comum aqui na comarca de Rio 
Novo onde foi pedido a suspenção do leilão argumentando quanto ao valor irrisório da 
penhora mediante a avaliação do imóvel, que está sendo colocado em risco o 
atendimento  da população de Rio Novo e cidades vizinhas que utilizam do 
atendimento do município como porta de urgência/emergência, e também quanto a 
valorização do prédio que foi feita com recurso público, tudo isso tentando mostrar que 
Rio Novo é parte da Santa Casa, disse ainda que na última  sexta o ministério público 
se manifestou favorável aos argumentos que apresentaram e o processo se encontra 
concluso para despacho, e estão aguardando a juíza despachar, que paralelo na 4ª vara 
da justiça do trabalho em Juiz de Fora onde corre o processo trabalhista, que amanhã 
dia 18 tem uma audiência para tentativa de renegociação entre as partes Santa Casa e 
Funcionários e o município ingressou como parte interessada neste processo e que 
estará participando da audiência, disse ainda que todas as decisões tomadas até o 
momento e as que irão tomar é pensando no município e na população. Palavra como 
Presidente Vereador Sebastião José Esperança: O presidente usou a palavra para 
lembrar a todos da sessão extraordinária de amanhã 18 de fevereiro às 18hs para 
discussão e votação dos projetos 006/2025 e 012/2025 de autoria do executivo 
municipal. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Agradeceu ao prefeito 
pelos esclarecimentos  e disse que gostaria de deixar registrado a  falta de apoio do 
câmara e principalmente da mesa diretora e dos presidente de gestões passada, que  é 
inadmissível a Santa Casa ter ido a leilão por falta de responsabilidade, visto que houve 
a desafetação do projeto que concedia os  terrenos do município e que foi julgado 
inconstitucional, mas que através de recurso o município poderia estar ajudando a 
pagar essa dívida trabalhista, para que não chegasse a esse ponto de ocorrer leilão e a 
atual gestão tivesse que entrar com ação civil publica e esse problema já teria sido 
resolvido, que torce para que tudo dê certo na audiência e o município consiga estar 
fazendo sua parte para a população e que não percam o prédio ao qual foi investido 
valor considerável de recurso público. Nada mais a havendo a tratar, foi encerrada a 
reunião sendo ordenado que se lavrasse a presente ata.                                                                                                                                                             
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